

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ермакова Алексея Алексеевича «Государственная поддержка развития малого и среднего бизнеса в АПК», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство)

В трансформационный период роль государства в регулировании малом и среднем аграрного бизнесе должна быть особенно велика. При выборе форм и методов государственного регулирования агропромышленного производства необходимо учитывать национальные исторические традиции страны, ее ресурсный потенциал, совокупность внешних и внутренних факторов, определяющих эффективность функционирования аграрного сектора экономики.

Нестабильность функционирования малого и среднего бизнеса АПК России и Краснодарского края является серьезным основанием для усиления государственного регулирования и расширения государственной поддержки аграрного сектора экономики, развития инвестиционной деятельности, совершенствования инфраструктуры агропродовольственного рынка.

Решению этих важных задач и посвящена рецензируемая работа, научные положения которой представляют собой значительный вклад в теорию совершенствования системы государственного регулирования отечественной агроэкономики. Несомненный теоретический и практический интерес представляет предложенная автором модель объединения фермеров и индивидуальных предпринимателей в сельскохозяйственный потребительский кооператив с обоснованием способов, форм господдержки сельскохозяйственной потребительской кооперации посредством участия государства в создании благоприятных условий для ее развития, совершенствовании законодательной и нормативной базы, выравнивании условий конкуренции, устранения административных барьеров, что позволит организовать сбыт продукции участников кооператива самостоятельно и через торговые сети с возможностью получения дополнительного дохода и его распределения между участниками кооператива. Автор в работе на основе анализа современного уровня развития агропродовольственных рынков, производственно-технологической инфраструктуры доказал экономическую целесообразность инвестиций в организацию внутрихозяйственного хранения аграрной продукции в организациях среднего бизнеса региона с применением концептуальной модели ГЧП для реализации проектов в АПК. Сформулированные на основании проведенных исследований выводы и предложения достоверны, содержат элементы научной новизны и практически значимы.

В качестве замечания можно отметить то, что в работе не раскрыт экономический механизм совершенствования государственной инновационной политики в малом и среднем бизнесе в АПК.

Рецензируемая работа является самостоятельным завершённым научным исследованием, отвечающим требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям, а её автор Ермаков Алексей Алексеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры
экономической теории
ФГБОУ ВО «Российский государственный
аграрный университет –
МСХА имени К.А. Тимирязева»
доктор экономических наук, профессор



Р.С. Гайсин

Подпись
заверяю

Р. С. Гайсин

Руководитель службы кадровой
политики и приема персонала



О.Ю. Чуркина

Сведения: Гайсин Рафкат Сахиевич, доктор экономических наук по специальности 08.00.01 Экономическая теория, профессор кафедры экономической теории ФГБОУ ВО «РГАУ – МСХА им. К.А. Тимирязева»
127434, г. Москва, Тимирязевская ул., 49
Телефон: 8-(916)3214420
E-mail: graf48@mail.ru